
PREGUNTAS DE LA PAES DE HISTORIA 
Y CIENCIAS SOCIALES
PREGUNTA 1
Observa la siguiente caricatura referida al sistema electoral:
La imagen aborda críticamente la forma en que funcionan las democracias representativas. Al 
respecto, ¿cuál es el rasgo de este sistema político criticado por el autor de la caricatura? 
A) La crítica por la baja participación ciudadana en las últimas elecciones. 
B) La limitada importancia que se le asigna a otras formas de participación. 
C) La pérdida de relevancia del sufragio como mecanismo de participación. 
D) La oposición a las formas violentas de participación en el espacio público.

PREGUNTA 2
El Servicio Electoral (SERVEL) es un organismo estatal chileno que vela por el correcto 
funcionamiento de las elecciones y el cumplimiento de las normativas relacionadas con la 
actividad política. Considerando lo anterior, ¿cuál de las siguientes funciones ejerce el SERVEL?
A) El desarrollo de encuestas de opinión durante el periodo de campaña. 
B) La evaluación del cumplimiento de las metas programáticas propuestas. 
C) La fiscalización del financiamiento de las campañas de las candidaturas. 
D) El diseño de los estatutos que regulan el funcionamiento de los partidos

PREGUNTA 3
Durante la primera mitad del siglo XIX, las ideas liberales, como la libertad individual o la igualdad 
ante la ley, fueron fundamentales para promover las transformaciones que se desarrollaron en 
Europa. En este contexto, ¿cuál fue un proceso político que permitió instaurar el ideario liberal?
A) El término de las monarquías parlamentarias. 
B) El debilitamiento de los movimientos nacionalistas. 
C) El desarrollo de oleadas de conflictos revolucionarios. 
D) El establecimiento de sistemas democráticos directos.

PREGUNTA 4
En Chile a fines del siglo XIX muchos campesinos vieron en la minería una oportunidad para 
mejorar sus condiciones de vida, razón por la que migraron desde las haciendas hacia las oficinas 
salitreras. En este contexto, ¿cuál fue un factor económico que convirtió a estos lugares en 
núcleos de atracción demográfica?
A) El aumento del empleo en el mundo rural estimulado por las subvenciones estatales. 
B) El incremento de las medidas proteccionistas del Estado a las actividades extractivas. 
C) La mayor seguridad en los puestos de trabajos derivada de las innovaciones tecnológicas. 
D) La alta demanda de mano de obra provocada por el aumento de las exportaciones de 

nitrato a Europa.

PREGUNTA 5
En las primeras tres décadas del siglo XX, surgieron regímenes totalitarios en Italia, Alemania y 
la Unión Soviética durante el periodo de entreguerras. Si bien existieron características comunes 
entre estos totalitarismos, también evidenciaron marcadas diferencias. Al respecto, ¿cuál es 
una diferencia entre los regímenes totalitarios de Alemania y la Unión Soviética? 
A) El tipo de ideología en que se sustentaba el poder político. 
B) La política exterior manifestada en un expansionismo territorial. 
C) La primacía de la colectividad en desmedro de la individualidad. 
D) El control estatal sobre el conjunto de aspectos de la vida diaria

PREGUNTA 6
Una de las transformaciones que experimentó el Estado chileno producto de la implementación 
del modelo neoliberal durante el periodo de la Dictadura Militar (1973-1990) fue adoptar el rol 
de Estado subsidiario. Al respecto, ¿qué implicancia tuvo para el Estado la adopción de este 
rol? 
A) El traspaso de la gestión de la administración pública a manos de privados. 
B) El abandono de la realización de programas de desarrollo social por parte del gobierno. 
C) La marginación del sector público en la participación en instituciones financieras. 
D) La utilización del presupuesto para asistir a sectores económicos de poca rentabilidad 

para los privados.

PREGUNTA 7
José es fabricante de muebles y se abastece con una empresa proveedora que le trae la madera 
desde el sur de Chile. Al ver las noticias sobre el alza de los combustibles, José está preocupado 
por las repercusiones que pueda tener esto para su negocio. En el contexto del funcionamiento 
de una economía de libre mercado, ¿cuál de las siguientes situaciones permite justificar el 
temor de José? 
A) La eficacia de las entregas a los clientes por parte del distribuidor de sus productos. 
B) El impacto que el costo de los factores productivos tendrá en el precio final del producto. 
C) El desabastecimiento de materias primas necesarias para la elaboración de sus productos.
D) La posibilidad de que una empresa más grande concentre la oferta del mismo producto.
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